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Србија захтева повлачење трупа косовске полиције са севера Косова, изјавио је
председник Александар Вучић након седнице Савета за националну безбедност који је
разматрао стање на Косову и Метохији после распоређивања припадника специјалних
снага косовске полиције РОСУ на прелазима Јариње и Брњак. На тим прелазима на
северу Косова у уторак је мирно, путеви су и даље блокирани те нема путничког
саобраћаја осим прелазака пешице. На Мердару су гужве за пробне РКС таблице, пише
КоССев. Специјални представник ЕУ за дијалог Београда и Приштине Мирослав Лајчак
изразио је забринутост због ситуације на Косову и позвао на хитно смиривање тензија,
наводећи да је ЕУ спремна да олакша разговоре о свим отвореним питањима у дијалогу.
Срби ће и другу ноћ наставити да мирно протестују.

  

  

Протест се наставља и ноћас

  

21.10 – Ситуација на северу Косова је мирна, али напета, а Срби се надају да ће
Приштина и Београд уз посредовање ЕУ доћи до решења мирним путем, компромисом,
рекао је градоначелник Северне Митровице Милан Радојевић.
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„Наша порука, као и сваког грађанина који се налази на овом месту, јесте да желимо
мир, не желимо насиље, не желимо никакве провокације. Народ је одлучан у намери да
одбрани своје позиције на овим просторима. Желимо слободу кретања која је
гарантована сваком човеку у Европи“, истакао је Радојевић и запитао зашто је слобода
кретања ускраћена Србима на Косову и Метохији.

  

Срби, посебно они из општина Лепосавић и Зубин Поток ће и другу ноћ наставити да
мирно протестују упркос киши.

  

  

Инцидентних ситуација нема јер, како је рекао Радојевић, народ једино жели да мирним
протестима укаже да је погрешна одлука приштинских власти да забране улазак са
српским таблицама на Косово и Метохију.

  

20.25 – Косовски МУП: За 24 сата издато око 1.500 пробних таблица

  

Косовске власти издале су у претходна 24 сата 1.455 пробних регистарских таблица,
саопштило је у уторак поподне косовско Министарство унутрашњих послова, а само дан
након увођења нове мере реципроцитета којом су власници аутомобила српских
регистарских таблица у обавези да исте замене са привременим.

  

На северу Косова био је и дописник Н1 Ненад Божовић:

  

19:45 - На Јарињу нема путничких возила, прекид транспорта робе проблем за север
КиМ

  

На Јарињу тренутно нема путничких возила, а ту су она која су паркирана јуче, јавља
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дописник РТС-а.

  

Истиче да је било током дана пар возача који су чекали до сат времена, али су и они
окренули аутомобил ка централној Србији попут стотине људи током јучерашњег дана.

  

Стао је транспорт робе и то је велики проблем за север Косова и Метохије.

  

На КиМ се једино може пешице. На Брњаку и Јарињу превоз путника фукционише, али
их аутобуси довозе до прелаза, потом након формалности пешаче 800 метара до
блокаде и ту их преузимају други аутобус или аутомобил.

  

И даље траје миран протест Срба са севера КиМ камионима и аутомобилима, као и
блокада пута Рашка – Косовска Митровица и Рибариће – Зубин Поток.

  

Припадници специјалне јединице полиције су и даље распоређени у близини контејнера
постављених пре неки дан за припаднике пограничне полиције, лоциране у Лепосавићу.

  

Смена полицајаца специјалаца, а има на Јарињу и Брњаку их је више од 100, одвија се на
12 сати.

  

   Your browser does not support the video tag. 

  

Лазаревић: Новина – контакт грађана и специјалних снага, без насиља

  

Уредница портала КоССев Тања Лазаревић казала је за Н1 да је ситуација на северу
Косова тренутно мирна, али да јој је, за разлику од ранијих упада специјалних снага
косовске полиције на север Косова сада упао у очи непосредни физички контакт између
грађана и специјалних снага на малом простору, а који није обележен насиљем, што
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потврђују и видео клипови на друштвеним мрежама.

  

Додаје да се на тим видео клиповима види и комуникација између две стране, додуше
једносмерна – „шаљива добацивања са српске стране“.

  

„Један од најдоминантнијих утисака данас, за шта постоје и видео снимци, је врло мирна
промена смена јединица специјалне полиције код Брњака и Јариња, која се обавља не
само у присуству окупљених грађана, већ и уз присуство високих челника Српске листе
и градоначелника са севера Косова“, наводи Лазаревић.

  

Дрецун: Није проблем у таблицама, Куртију требају инциденти

  

19.13 – Председник Одбора Скупштине Србије за Косово и Метохију Милован Дрецун
сматра, поводом најновијих догађаја на северу Косова, где су на прелазима Јариње и
Брњак специјалне снаге косовске полиције РОСУ распоредиле своје припаднике како би
спровеле одлуку о аутомобилским таблицама са ознакама из Србије и са севера Косова,
да „није проблем у таблицама“, већ да косовском премијеру Аљбину Куртију требају
инциденти, треба му повод за увођење мера реципроцитета“. Указује на контекст целе
ситуације – „приближавају се локални политички избори, Куртију је потребан један јак
политички поен који је добио овом акцијом – да је показао чврстину у односу према
Београду, да је спреман да реализује оно што је обећао, да је спреман да донесе неке
реципрочне мере, мада не знамо о каквим мерама се ради“.

  

Додаје да је Курти постигао политички циљ због чега је ово покренуо, „њему не
одговара да даље ескалира ситуацију… Ако би покушао да силом нешто ради то би
водило ка тешкој дестабилизацији, мислим да му то неће дозволити ни Кфор ни западне
земље, и зато ће ићи на деескалацију ситуације“.

  

Мирно и без провокација

  

19.08 – На Јарињу и Брњаку било је поприлично мирно у току дана – слика није
промењена у односу на ону јучерашњу, иако је јуче било напетије, јавља репортер Н1. Он
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каже да се километар и по унутар на територији Косова налазе три борбена возила
косовске полиције и осам возила косовске полиције, а да се иза њих налазе барикаде. 
Камиони који су блоикирали пут налазе се у колони дугој између три и четири
километара.

  

Репортер Н1 јавља и да се на сваких 12 сати смењују полицајци који морају пешице да
прођу дуж барикаде и да није приметио било какве провокације.

  

Рама о реципроцитету

  

18.40 – Премијер Албаније Еди Рама изјавио је да  Косово са пуним правом поставља
питање реципроцитета са Србијом ,
али је упозорио да се мора избећи прекид дијалога. Подсетио је на пређашње увођење
таксе од 100 одсто Србији, када је прекинут дијалог Београда и Приштине.

  

„Косово поставља то питање са пуним правом. Како би се проблем решио и осигурао
реципроцитет регистарских таблица, мора се избец́и бумеранг замрзавања дијалога у
овом тренутку“, навео је Рама у објави на Твитеру.

  

17.30 – Готово сви становници из Гораждевца, Осојана и осталих српских повратничких
села у региону Пећи заменили су таблице својих аутомобила са српским регистарским
ознакама пробним РКС таблицама, пише  КоССев .

  

Данас нешто после подне почело је издавање ових таблица и у центрима за
регистрацију возила у Пећи, јавио је новинар Радио Гораждевца Милић Петровић.

  

Током јучерашњег дана већина грађана је овакве таблице преузела на прелазу Кула.

  

Лапље Село: Стигле таблице, али не и упутство за издавање
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16.05 – Испред Центра за регистрацију у Лапљем Селу стварају се гужве. Све више
грађана долази да преузме привремене регистарске ознаке РКС. Како сазнаје РТВ Ким,
таблице су стигле, али не и упутство на који начин службеници овог центра могу да их
издају возачима, преноси портал КоССев.

  

Близу 40 грађана стоји и чека испред Центра за регистрацију у Лапљем Селу да стигне
одлука Министарства унутрашњих послова Косова о начину издавања привремених
регистарских ознака. Због дугог чекања и неизвесности, ствара се нервоза код
окупљених.

  

„Ово је малтретирање народа. Видите и сами, сведоци сте. Дошли смо ту, а не знамо
зашто смо дошли. Тражимо неке таблице, а нико није добио никакав папир, нико није
добио овлашћење. Преко ноћи су донели неку одлуку, скидају таблице и не можете да се
крећете.. То је један велики притисак на народ, малтретирање људи. Све нас је мање, а
овакви притисци само узнемиравају људе и питање је времена колико ће људи после
овога да оде, и колико ће људи моћи да долазе слободно на своја огњишта. Јер, да се
преко ноћи донесе одлука, а да се притом ништа не обезбеди, да се не обезбеде
таблице“, каже Саша Перенић из Добротина.

  

„Ово је играње са народом. Увек мењамо таблице. Сад српске таблице. Не знам које су
следеће. И докле овако? Играју се са народом. Ми, јужно од Ибра, смо незаштићени.
Чекамо и ту смо. Ово је баш велики удар за нас“, каже Горан Савић.

  

„Овде живимо и морамо да се повинујемо овим законима. Колико год да су скандалозни,
немамо шта да радимо. Малтретирају нас свакодневно. Заустављају, траже документа,
хоће да нам узму таблице. Појма немам више шта ћемо да радимо. Ево, овде исто тако.
Добили таблице, а не знају по којим правилима ће да их издају. Зауставили су ме јуче и
упозорили ме да морам да узмем таблице јер ће ми одузети возило“, каже Велибор
Димић.

  

„Не знам шта да мислим. Ево, овде чекам цео дан, а још им нису стигли ти дописи, како и
шта да раде. Тешко је, поготову за Србе који овде живе. Овде се гужве стварају, чека се
ред и стварно не знам шта ће бити“, казао је Милан Лазаревић.
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15.16 – Специјални представник ЕУ за дијалог Београда и Приштине Мирослав Лајчак
изразио је забринутост због ситуације на северу Косова и позвао на хитно смиривање.
„Обавестио сам шефове мисија ЕУ о ситуацији на северу Косова. Забринут сам и
позивам на хитно смиривање“, написао је Лајчак на Твитеру.

  

Он је истакао да је „важно да се смање тензије, поново успостави мирна атмосфера и
дозволи слобода кретања“. „Спремни смо да олакшамо разговоре о свим отвореним
питањима у дијалогу“, навео је Лајчак.

  
  

I briefed EU HoMs on the situation in the north of Kosovo. I’m concerned & call for immediate
deescalation. It’s important to reduce tensions, restore a peaceful atmosphere & allow for
freedom of movement. We stand ready to facilitate talks on all open issues in the Dialogue. pic
.twitter.com/2HvqC0ldmS

  — Miroslav Lajčák (@MiroslavLajcak) September 21, 2021    

14.58 – Премијер Косова Аљбин Курти је на састанку са амбасадорима земаља велике
петорке (САД, Велика Британија, Немачка, Француска и Италија) и шефом канцеларије
ЕУ на Косову изјавио да јучерашња „одлука о увођењу реципроцитета у регистарским
ознакама возила није ни провокација ни дискриминација према било коме и да је
косовска полиција била и јесте професионална, коректна и ефикасна“.

  

„На састанку коме је присуствовао министар унутрашњих послова Косова Џељаљ
Свечља, разговарало се о јучерашњој одлуци у вези са обезбеђивањем привремених
регистарских ознака за возила са српским таблицама приликом уласка на територију
Косова“,  саопштено је из Владе Косова.

  

12.27 – Србија захтева повлачење трупа косовске полиције са севера Косова, да се
ситуација врати у пређашње стране, па онда да идемо у Брисел да разговарамо о свему,
и ако је могуће да се договоримо,  поручио је Вучић после седнице Савета за
националну безбедност .

  

12.11 – На прелазима Јариње и Брњак мирно, на Мердару гужве за пробне таблице,
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пише КоССев.

  

11.35 – Председник Албанског националног већа у Прешевској долини Рагми Мустафа
рекао је да одлука о реципроцитету за регистарске таблице са Србијом у другом аспекту
кажњава становнике Прешевске долине.

  

Према његовим речима, Албанци поздрављају сваку акцију која јача државу Косово, али
одлука о реципроцитету у другом аспекту кажњава становнике Прешевске долине.

  

„Будуц́и да је талац односа Приштине и Београда, ова одлука ц́е директно погодити
становнике Прешевске долине. Ови становници су историјски и традиционално повезани
с Косовом. Очекујемо да ц́е Влада Косова иц́и даље и тражити реципроцитет у правима,
где Албанци у Прешевској долини уживају права која имају Срби на Косову“, рекао је
Мустафа за косовске медије.

  

11.21 – Заменик косовског премијера Бесник Бисљими рекао је да  Влада Косова нец́е
формирати Заједницу српских општина све док се буде сматрало да је штетна за
територијални интегритет и институције Косова
.

  

10.07 – Репортер Н1 је прешао прелаз Јариње пешице и навео да је ситуација тренутно
мирна.

  

Он је додао да није приметио појачано присуство безбедносних снага, како су синоћ
известили поједини медији.
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  9.48 – Бивши премијер Србије Зоран Живковић изјавио је да је замена статуснонеутралних „КС“ таблица на северу Косова „део споразума“ који је (Александар) Вучићпотписао са косовским Албанцима пре пет година, и да је све што се сада дешава  „последица Вучићеве политике“.  9.25 – Директор канцеларије за Косово и Метохију  Петар Петковић изјавио  је да је,према претходном петогодишњем споразуму, рок за важење „КС“ таблица за Србе насеверу Косова истекао 15. септембра, али да су се представници српских власти „борилина све начине“ да буде продужен за још пет година.  8.47 – Председник Владине Комисије за нестала лица  Вељко Одаловић оценио  је да биМеђународна мировна снага Кфор могла да реши проблем око аутомобилских таблицана Косову, али је „само питање да ли ће добити команду“.  „Кфор да реши питање, а не да (Специјалне снаге косовске полиције) Росу и осталидивљају и да они буду неко ко себе представља јединим безбедносним снагама. (Мисијавладавине права ЕУ) Еулекс, он се већ топи, он ту нема никакву функцију“, рекао јеОдаловић за Радио телевизију Србије.  7.39 – На административним прелазима Јариње и Брњак јутрос је мирно, а саобраћај направцима Рашка – Косовска Митровица и Рибарићи – Зубин Поток и даље је у прекиду.  Како је јавила Радио телевизија Србије, грађани су на прелазу Јариње преспавали ушаторима, а и даље су паркирана путничка возила која су грађани оставили јуче.  На Јарињу око 30 камиона и неколико комби возила чека да уђе на Косово, а прелаз јемогућ једино пешице.  Транспаренти са натписом „Добродошли у Заједницу српских општина“ постављени су напрелазу Јариње и у северном делу Косовске Митровице, пренели су медији.  7.20 – Како је најављено из председништва, седница Савета за националну безбедностће почети у 10 часова у Палати Србија, а председаваће председник Србије АлександарВучић. По завршетку седнице, предвиђено је да се неко од чланова Савета обратиновинарима.  Од јутрос је на два прелаза на Северу Косова, Брњаку и Јарињу мирно, путеви су идаље блокирани, те нема путничког саобраћаја осим прелазака пешице, док су напрелазу Мердаре већ гужве за пробне „РКС“ таблице, уз помоћ којих је одпонедељка једино могуће ући на Косово.  
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  Како је објавио интернет портал Коссев.инфо, у непосредној близини прелаза су, као ијуче, распоређене специјалне јединице косовске полиције. На прелазу Брњак јутрос јестигло појачање од још пет блиндираних возила, која су распоређена два километраниже од прелаза.  „На Мердару су већ велике гужве оних грађана који чекају пробне таблице РКС, а имајувозила са српским таблицама. Издавање се обавља у монтажном објекту са косовскестране у непосредној близини самог прелаза“, наводи Коссев.инфо.  У општинама на северу још има аутомобила са регистрацијама из централне Србије исрпских регистрација градова са Косова. Како је потврдио косовски МУП, грађани одданас могу да преузму привремене дозволе за таблице у свим Центрима за регистрацијувозила на свим прелазима.  „Они грађани који настављају да возе на излазу са Косова ка (централној) Србији, могуда користе српске таблице. Међутим, на улазу и у саобраћају унутар Косова морају дакористе привремене таблице РКС“, навело је то министарство.  Привремене регистарске таблице морају да буду истакнуте на видљивим местима нааутомобилу и за ове таблице такса износи пет евра, а важе 60 дана. Возачиистовремено добијају сертификат као замену за потврду о регистрацији возила.  Јутрос је на Јарињу око 30 камиона и неколико комби возила чека да уђе на Косово, апрелаз је био могућ једино пешице.  На прелазу Јариње и у северном делу Северне Митровице постављени транспаренти  Транспаренти са натписом „Добродошли у Заједницу српских општина“ постављени су напрелазу Јариње и у северном делу Северне Митровице, пренели су медији.  На прелазима Јариње, Брњак и Мердаре одузимају таблице са ознакама са севераКосова, а возила са ознакама из Србије морају да узму пробне таблице и да плате таксуод 5 евра за период од два месеца.  (Н1, Данас)  
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